编辑:吴海燕

# 谱写"三部曲"唱响文明歌

国家税务总局西宁市城东区税务局文明单位创建纪实



在精神文明创建的道路上,青海 省西宁市城东区税务局始终坚守"立 志、守责、润物"的初心,把精神文明 建设与税收治理体系和治理能力现 代化贯穿到税收事业全过程,以时不 我待、奋发有为的执着,在税务蓝天 下展翅飞翔、绚烂绽放。获得了"全国 文明单位""全国文明城市创建示范 点""全国税务系统先进集体""全国 纪检监察系统先进集体""人民最满 意的公务员集体""省级文明单位"等 荣誉称号。

### "有梦寻梦踏歌行"——立志

多年来,城东区税务局始终坚持 "两手抓、两手都要硬"的工作方针,秉 承"聚财为国,执法为民"的理念,不断 谱写出东区税务文明创建路上的华彩

文明先行,引领发展。文明创建 工作是树立税务部门形象、展示税务 部门精神风貌的重要抓手,是以文明 创建的显著成效促进税收事业进一 步提升,推动东区各项工作再上新台

阶。城东区税务局转变过去"为了创 建文明单位而开展精神文明建设"的 思维,树立起以精神文明建设助推税 收事业科学发展、以税收事业科学发 展促进精神文明建设的互动共进发 展理念,将精神文明建设作为推进税 收工作的载体,把精神文明建设工作 变"要我做"为"我要做",在全局形成 了人心齐、劲头足、精神旺、热情高的 良好氛围

以上率下,蔚然成风。该局形成了

·把手带头抓、分管领导具体抓、各部 门领导参与的文明创建工作领导体 制,建立了分工明确、责任到人、相互 配合的"三个文明"建设工作体系,形 成了全局上下共同参与的工作局面。 主要领导和主管领导每年抽出时间专 题调查研究文明创建工作,与税收工 作同检查、同部署,并及时解决工作中 的问题。全局文明创建呈现出思想同 向、工作同步的良好态势,形成以党委 为核心,分管领导牵头抓,全体干部职 工积极参与的运行机制和多轮驱动、 齐抓共管、活力四射、竞相追赶的工作

群团聚力,文明共创。充分发挥群

领党员立足岗位,争创一流业绩。继续 在关心职工生活、为群众办实事、为群 众排忧解难、干部职工体检等方面做 具体工作。组织开展节日对口帮扶单 位走访慰问,职工生病住院探视,走访 慰问退休老干部等系列关爱活动;以 提倡"走近书桌、远离牌桌,走进球场、 远离酒场"的理念,引导干部管理好业 余时间;完善职工书屋、女职工温馨小 屋、荣誉室、健身房等;开展"好书共 享""红色教育""拓展训练"等活动;开 展"青海好税官""寻找最美税务人"等 评选活动,积极挖掘身边的榜样,形成 "典型带动"的群体效应。

该局将精神文明建设作为推进税 收工作的载体,在全局形成了人心 齐、劲头足、精神旺、热情高的良好创

党建引领,税徽添彩。按照党建引 领的总要求,区局党委牢牢把握"依托 党建强根基,培育特色促发展"核心内 容,创建了"我为税徽添光彩"特色党 建品牌,创新党建工作机制,在狠抓落 实减税降费、优化税商环境、复工复产 复商复市等工作中,突出品牌创建效 应,彰显党员干部在艰巨任务面前勇 挑重任、冲锋在前的精神风貌。组建了 个党员先锋队,了解税情民意,听取意 见建议,解决难题,形成了"支部一面 旗,党员一盏灯"的良好局面。

法安天下,德润人心。该局始终坚 持以落实党风廉政建设责任制为切入 点,层层签订《党风廉政建设责任书》, 对党风廉政工作进行了分解量化,形 成了一把手负总责、班子成员分工负 责、纪检监察组织协调、相关职能股室 各负其责、干部职工广泛参与的党风 廉政建设工作机制。通过领导干部学 法、法律法规考试等形式,广泛开展普 法教育,引领全员树立法治思维,确保 规范文明执法。建立健全严格的民主 测评、绩效考核等制度,形成了用制度 规范执法行为,按制度办事、靠制度管 人的良性机制。

便民办税,春风化雨。便民办税 春风行动开展以来,该局始终把优化 纳税服务作为"不忘初心、牢记使命" 主题教育的有效载体,大力推行"零 门槛"办税、"套餐式"服务,推广使用 电子税务局、网上客户端、手机办税 APP,实现6类119项办税事项"一次

也不跑"和7类104项办税事项"全程 网上办"。推出"容缺受理""简事快 办""票e送"等服务举措,明确简化5 类20项办理事项,压缩办税时间达 50%以上。仅2020年上半年,在取得 抗疫阶段性胜利的同时,落实翘尾政 策减免8837万元,阶段性优惠政策减 免 9553 万元;组织税收收入 17.1875 亿元,为支持地方经济发展贡献了税 务力量,有力地体现了文明创建的新

#### "文明税苑满庭芳"

该局汇聚全局之力,让崇德向善 广植人心,为推动社会进步凝聚最持 久、最深层的精神力量。

和风化雨,润物无声。组织学习 "民族宗教"风俗礼仪,进一步增强各 族干部群众反对民族分裂、维护祖国 性,先后在优惠政策减免、少数民族干 部培养等方面奏响了民族团结一家亲 的华彩乐章。结合中央八项规定,严格 落实三公经费支出、公车使用、办公面 积、公务接待等规定,并制定相应的管 理办法, 牢固树立勤俭节约的观念, 形 成厉行节约的良好风气。

弘扬传统,秉承文化。该局依托 "我为税徽添光彩"党建品牌创建平

台,成立了文艺表演、语言艺术、书画 摄影、体育运动等兴趣小组,开展了 "祭奠先烈传承家风""融合共谱清廉 曲 团结齐奏正气歌""我的时光 您的 白发""红色七月"等丰富多彩的文化 活动;相继开展了道德讲堂、纳税人学 堂等活动;深入开展社会主义核心价 值观体系建设,并在干部职工中大力 普及社会主义核心价值观内容:为干 部职工购置图书千余册,举办《习近平 谈治国理政》第三卷专题研讨学习、读 书辅导讲座和学习交流等活动,全局 上下形成了崇尚道德、传递社会正能

志愿服务,扶贫济困。组建了154 人的学雷锋志愿服务队,携手树林巷 社区、火车站办事处,共同开展"帮助 困难群众、温暖贫寒家庭"爱心帮扶活 动,为树林巷社区15户困难家庭送去 生活必需品及慰问金;开展了照顾孤 寡老人、关爱留守儿童、文明交通等志 愿服务活动:长期资助残疾人家庭和 扶贫点困难大学生;数年不间断联点 帮扶拦隆口镇泥麻隆村、和平乡茶曲 村,助力32户贫困户成功脱贫。

城东区税务局以创建全国文明单 位为契机,以服务社会经济发展为己 任,进一步激发了全局干部职工的工 作热情和干劲,促进了各项税收任务 的圆满完成,形成了精神文明之花和 税收工作成果交相辉映的可喜局面。





## 文明之花绽放在农牧天地间

-海西州农牧局文明创建工作纪实

"柴达木枸杞被国家九部委联合 认定为中国特色农产品优势区,入选 中欧地标互认名单""海西州藜麦产品 成功进入国际市场""全州形成以柴达 木枸杞、茶卡羊等为代表的'两品一 标'认证成果21个""柴达木枸杞、茶 卡羊、天峻牦牛、天峻藏系羊、格尔木 蒙古羊等9个具有地域特色的农产品 获得地理标志产品证书"……

2019年以来,青海省海西州农牧 业发展捷报频传、喜事连连。一项项荣 誉,擘画出海西州农牧局在州委州政 府的正确领导下,用蹄疾步稳、勇毅笃 行的手笔绘就出农牧天地美好图景。

海西州农牧局以党建为引领,始 终坚持"两手抓,两手硬",将文明创建 与业务工作一起部署,一起检查,一起 考核。加强了对宣传思想和精神文明 建设工作的组织领导,强化社会主义 核心价值体系建设,制定了文明创建 实施方案,明确了工作目标、方法步 骤、保障措施等,大力开展精神文明创 建活动,取得了良好的效果。

### 党建引领——坚定文明创 建工作的正确方向

在文明创建工作中,海西州农牧 局把学习贯彻党的十九大精神、习近 平总书记系列重要讲话精神、省第十 三次党代会、州第十二次党代会精神 放在首位,组织党员干部职工"读原 著、学原文、悟原理",扎实开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育,把"初心" 和"使命"融入到农业农村现代化进程 中,引导农牧民群众感党恩、听党话、 跟党走,增强了做好"三农、三牧"工作 的责任感、使命感。

扎实推进"两学一做"学习教育常 态化制度化,抓牢基层组织、基础工 作、基本能力"三要素",制定出台党员 领导干部"双帮"工作机制,每个党员 领导干部帮扶一个困难群众,一个企 业和重点项目,把基层党建工作进行 细化量化,积极践行"一线工作法",靠 前指挥,广泛听取各站所和群众意见, 查找作风建设方面存在的问题,强化 整改措施,提高办事效率和服务质量, 做"学习教育常态化制度化和"三基" 改善党群干群关系。

2019年,组织开展了农牧系统喜 迎中华人民共和国成立70周年、青海 解放70周年"升国旗、唱国歌"活动。 在重温历史中追悟初心,在砥砺前行 中牢记使命

按照《中国共产党党员教育管理 工作条例》和《中国共产党支部工作条 例(试行)》指导党员和支部管理工作, 不断增强工作的规范性、科学性,将其 作为干部教育的必训内容,增强全局 领导干部的纪律意识。

海西州农牧局先后获得2017年度 全州党建考核优秀奖、2018年度全州 认真学习《习近平谈治国理政》第一 党风廉政建设和反腐败工作优秀奖。

### 思想教育——培育和践行 社会主义核心价值观

海西州农牧局引导广大干部职工 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",把"四个扎扎实实"和 "一优两高"有机结合;以深入开展"共 产党好、总书记好,听党话、跟党走"主 题宣传教育活动为契机,推进"两学一

建设等工作有机结合。培育和践行社 会主义核心价值观,坚持生态保护优 先,推动高质量发展,创造高质量生 活,持续深入开展"爱岗敬业、明礼诚 信"主题实践,找准农牧工作的契合 点、切入点和着力点,提供真抓实干、 开拓创新的思想保证、精神动力和道 德滋养。

紧密结合党建工作,开展"三会一 课",开展以时代楷模、道德模范、五星 级文明户、民族团结、爱国主义教育、 生态环境保护等为主题的"道德讲 堂"、座谈交流等,引导广大干部职工 卷、第二卷等重要理论文献,重点理解 把握习近平总书记关于"三农"工作的 重要指示精神内涵,真正做到学懂、弄 诵、做实。

每个月安排一天集中理论学习和 读书活动,引导干部职工系统学习党 的理论、科学知识、历史文化和党的优 良传统,不断增强以学立德、以学修 身、以学促行的意识,筑牢干部职工知 行合一的思想根基。

局机关和各单位党员干部要在培

育和践行社会主义核心价值观方面带 好头,以身作则、率先垂范,讲党性、重 品行、作表率,为民、务实、清廉,以人 格力量感召群众、引领风尚,并督促干 部职工落实安全生产、文明执法、科学 管理、热情服务、诚信履职,不断提高 文明创建水平

### 脱贫攻坚——激发和凝聚 扶贫济困的正能量

海西州农牧局深入开展脱贫攻坚 全面建成小康社会实践,营造"人人皆 愿为"的社会扶贫氛围,弘扬"人人皆 可为"的公众理念,完善"人人皆能为" 的参与机制,深入推进脱贫攻坚取得

在都兰县香日德镇开展脱贫攻坚 工作中,步履扎实、成效明显。幸福村有 166户565人,人均耕地面积7.26亩, 人均林地面积0.2亩。其中藜麦种植面 积1000亩,枸杞种植面积500亩,其余 为小麦油菜种植地。全村主导产业为枸 杞、藜麦,目前已实现整体脱贫。

海西州农牧局首先因地制宜,在 村文化广场前的闲置空间打造了一条



党建文化长廊,使之成为了村党支部 党建工作的窗口、宣传党建知识的载 体、教育党员的新阵地,进一步提高党 员的思想认识,从而引领全体村民走 上致富发展之路。其次成立了合作联 合社,鼓励村民种植青稞,合作社进行 收购、粗加工,最终销往外地,实现农 民增收致富。另外从海东地区引进优 秀杏果树进行大面积种植,利用杏果 树开花时节举办杏花旅游节,依靠杏 果树林的自然风光打造生态旅游,大 力发展第三产业。

2019年,海西州农牧局进一步激 发基层组织领导能力及群众发展动 力,统筹安排项目资金,在都兰县香日 德镇幸福村建设了青稞加工厂、开发 了乡村旅游等,解决了部分村民就业 问题,提高了村民的幸福指数。

### 善的良好社会风尚

海西州农牧局以建设文明海西为 目标,以培育和践行社会主义核心价 值观为主线,以传承弘扬雷锋精神为 主要内容,推进社会公德、职业道德、

家庭美德、个人品德建设,广泛开展学 雷锋实践活动和社会志愿服务活动, 推动志愿服务工作进入新常态,为海 西农牧业经济社会发展提供强有力的 精神动力和道德支撑。

海西州农牧业技术推广服务中心 组织农机技术志愿者服务队,利用冬 闲时节深入德令哈地区宣传农机技 术,对德令哈市柯鲁柯镇田野农机合 作社以及农机大户的农机具进行了全 面的保养检查,手把手传授技术知识。

海西州农牧业综合行政执法监督 局组织志愿者深入各学校和老旧社区 开展以"展示形象、美化环境"为主题 的志愿服务活动,帮助清扫院落、清运 垃圾、清除卫生死角,美化周边环境。

海西州动物疫病预防控制中心组 织志愿者开展学雷锋集中宣传活动, 发放包虫病防治知识、动物防疫条例 等宣传资料共计230余份,并向过往 群众展示重大动物疫病防控知识挂 图,讲解疫病的发生及防治措施。

如今,海西州农牧局运筹帷幄,已 把收获的文明创建成果,转化为加速 推动全州农牧业快速、稳定、科学发展 的不竭动力。

主管主办:四川党建期刊集团 社址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640468 记者部(028)80640455 编辑部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编:610091 精神文明报社照排 四川工人日报印刷厂印(地址:成都市一环路东三段31号)